

习近平向乌拉圭当选总统 奥尔西致贺电

新华社北京11月28日电 11月27日，国家主席习近平致电奥尔西，祝贺他当选乌拉圭东岸共和国总统。习近平指出，中乌是相互信赖的好朋友、合作共赢的好伙伴。建交36

年来，两国始终坚持相互尊重、平等相待、互利共赢，在涉及彼此核心利益问题上坚定相互支持，各领域务实合作成果丰硕，两国人民友好深入人心。我高度重视中乌关系发展，愿意同奥尔西当选总统一道努力，延续中乌友好，推动中乌全面战略伙伴关系取得更多成果，更好造福两国人民。

同日，国家副主席韩正向乌拉圭当选副总统高斯致贺电。

习近平在中华全国供销合作总社成立70周年之际作出重要指示强调 当好党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带 奋力谱写供销合作事业高质量发展新篇章

李强作出批示

新华社北京11月28日电 在中华全国供销合作总社成立70周年之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，并向全国供销合作总社广大干部职工致以亲切问候，向受表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺。

习近平指出，70年来，供销合作社始终围绕党的中心任务，主动服务大局，在服务城乡群众、繁荣农村经济、助力脱贫攻坚、促进农民增收、推动乡村振兴等方面发挥了积极作用。

习近平强调，新时代新征程，各级党委和政府要进一步加强供销合作社工作的领导和支持，充分用好这支力量。供销合作社要认真践行新发展理念，扎根农业农村，聚焦主责主业，深化综合改革，强化机制创新，持续打造服务农民生产生活、促进现代农业发展的综合平台，当好党和政府密切联系农民群众的桥梁纽带，奋力谱写供销合作事业高质量发展新篇章，为推进乡村全面振兴、加快建设农业强国作出更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示指出，供销合作社要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，发挥独特优势，深化改革创新，着力提高经营管理水平，不断夯实为农服务基础，进一步推动农资供应、农产品流通、农业社会化服务、再生资源回收利用等重点工作高质量发展，更好服务农民生产生活，为推进城乡融合发展、加快农业农村现代化发挥更大作用。

中华全国供销合作总社成立70周年纪念会28日在京召开。会上传达了习近平重要指示和李强批示。中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中出席会议并讲话。他表示，有70年光荣传统的供销合作社，在党的十八大以来，为确保国家粮食安全、打赢脱贫攻坚战、推进乡村全面振兴作出了重要贡献。新时代新征程，全国供销合作社系统要深入学习贯彻习近平总书记重要指示和李强总理批示要求，完整准确全面贯彻新发展理念，在促进城乡融合发展、推进乡村全面振兴中再立新功。要坚持和

加强党的全面领导，牢记为农服务宗旨，深化重点领域和关键环节改革，全面加强自身建设，谱写供销合作事业高质量发展新篇章。

会上，人力资源社会保障部、中华全国供销合作总社联合表彰了全国供销合作社系统先进集体、劳动模范和先进工作者，获奖代表作了发言。

中华全国供销合作总社成立于1954年。经过70年发展，供销合作社加快向全程农业社会化服务延伸，全方位城乡社区服务拓展，加快形成综合性、规模化、可持续的为农服务体系，在推进乡村全面振兴、加快农业强国建设中发挥着独特优势和重要作用。

近年来，市市场监管局高度重视商标品牌培育、运用、保护和管理。通过开展商标品牌价值提升行动为抓手，依托国家知识产权局商标业务(安康)受理窗口和商标品牌培育指导站，打通商标注册、保护、运用、管理、推广全链条，着力构建适应新时代高质量发展的商标品牌服务和管理体系。截至目前，安康市新增商标注册量2684件，累计有效注册商标27337件，建成商标品牌培育指导站2个，累计拥有“陕西好商标”13件。

坐放心船 过安全渡
我市首艘标准化渡船投入使用

本报讯(记者 唐波 通讯员 秦宁娜 许阳) 为确保全市沿江和库区群众坐放心船、过安全渡，近日，我市首艘标准化渡船在旬阳市投入渡运，标志着我市渡船提档升级全面启动。

本次标准化渡船船型设计本着“更安全、更舒适、更实用、更环保”的原则，广泛采用新理念、新材料、新技术、新工艺、新设备，船型美观，室内舱室、座椅等设置合理实用，船舶安全性能更高，契合我市城乡渡运发展需求。据介绍，首艘标准化渡船总长12.90米，船长11.80米、船宽3米、型深0.90米，满载排水量15.695吨，载客20人。该船通过航行、系泊等多项试验，船舶整体安全可靠、经济实用和节能环保。

渡口渡运是解决沿江和库区群众生产生活的传统交通方式，直接关系到人民群众的生命财产安全，是涉及群众利益的重大民生领域。虽然近年来我市桥梁交通日益通达，渡口渡运逐渐减少，但是渡船依然是部分沿江

和库区群众出行必不可少的重要交通工具。截至2023年底，全市正常运营渡口近60处，渡船70余艘。

为有效提升渡船性能，保障渡运人员安全，助力打造高效、便捷、绿色的汉江“黄金水道”，我市抢抓汉江复航的机遇，聚焦部分渡口存在设施简陋、渡船老旧、安全风险防控难度大等实际问题，全力推进港航基础设施建设，开展标准化渡船船型研究工作，广泛征求各县(市、区)及渡船船员的意见，组织专家对船型设计方案进行研讨修改，最终确定我市首批标准化渡船船型。标准化渡船的投入使用，将大大提升我市渡船的安全保障系数，夯实渡口渡运交通安全基础，有效助力乡村经济发展。

下一步，我市将加快推进标准化渡船的宣传推广，逐步引导全市老旧渡船更新换代，确保人民群众生命财产安全，助推全市水路交通服务工作高质量发展。

汉滨区首家乡村建设服务公司成立

本报讯(通讯员 朱骏 王一恒) 日前，汉滨区首家乡村建设服务公司——双龙乡村建设服务有限公司在双龙镇正式挂牌成立。

作为汉滨区的试点单位，双龙镇党委、政府迅速响应区委、区政府决策部署，经过前期调研学习、广泛征求意见，成立了由双龙镇9个行政村集体出资参股、经上级主管部门登记注册的乡村建设服务公司，秉承“姓农、为农、务农”使命，整合吸纳在镇富余劳动力，确保村集体经济有序发展，因地制宜推动当地乡村振兴工作。

该公司成立后，将围绕乡村振兴、群众增收为目标开展业务，积极参与镇域内基础设施建设、环境整治、产业发展、人力资源等工程和服务领域，全面推动全镇经济发展、集体经济高效受益分红和群众就地就业，更好地发挥村级组织和村民在乡村振兴中的主体作用，带动村财增收、农村工匠就近就业增收，激发乡村共富的新引擎，推动形成村企互补、深度融合、共同繁荣的新格局，进一步激活乡村发展活力。

下一步，双龙镇将持续结合“乡建公司”覆盖面广、运营灵活、就地就近等优势特点，帮助“乡建公司”对接乡村公共服务需求，拓展土地流转、摆荒地整治、农村生活垃圾处理市场化运营等民生性有偿服务，让公司有业务、村民有活干、乡村能发展，成为带动镇域经济发展的“火车头”。

近年来，我市中等职业教育围绕区域产业发展，统筹规划职业学校专业布局，全市中职学校开设装备制造、交通运输、医药卫生、电子与信息等专业大类。图为11月28日，安康长兴中等职业学校新能源汽车运用与维修班的学生们正在认真听讲。

吴定国 摄

颜显琴：“双岗”履职促振兴

记者 陆青波 通讯员 成滨

11月的汉阴县蒲溪镇盘龙村，漫山遍野的桃树枝丫格外茂盛，千亩桃林正值冬季果园管理的关键时期，村民们正在桃园中来回穿梭忙碌，进行除草、剪枝、涂白等一系列冬季管理措施，把树枝上多余的枝条修剪掉。

“这个剪枝树桩不能留长了，留长了明年会发更多没用的枝条。这两个枝条太近了，剪掉这边的，可以调整树形，改善通风透光条件。注意安全，年龄大了的不要爬上树……”颜显琴穿行在桃林间招呼着工人。

颜显琴是汉阴县蒲溪镇盘龙村党支部书记，市、县、镇三级人大代表。从村文书、村党支部副书记到村党支部书记，颜显琴一干就是27年。在她的带领下，盘龙村原先的千亩“摆荒地”变成了集体增收和个人致富的“桃花源”，逐步发展起露营地、研学基地等全新型文旅业态。村民的腰包越来越鼓，在他们眼里，这一切，都离不开“桃子代表”颜显琴。

“我年龄大了，在外面挣不来钱，自从村上栽了桃树，每年在村上务工挣钱，桃花开了游客来了还能卖些土特产，一年下来还有一万把块钱的收入。”盘龙村村民谢秀元对颜显琴赞不绝口，“能干、对人好，自从她当了支书，我们村子变化非常大。”

盘龙村全村辖20个村民小组，共1066户3324人。2018年之前的盘龙村

一穷二白，村里90%以上的年轻人外出务工，留下的都是老人、妇女和小孩，山上山下好地到处荒芜，没人耕种，村上没有主导产业，村集体收入基本为零。

为改变这一状态，在颜显琴担任村党支部书记和人大代表后抓的第一件事，就是大力发展产业。借助“三变改革”东风，会同盘龙村“两委”、本村人大代表，积极尝试，大胆创新，成立了汉阴县首个村级股份经济合作社。以农村“产改”和“三变”为抓手，以壮大村集体经济和群众脱贫致富为目标，确定红桃为村里的主导产业，通过招商引资培育新型经营主体，采取“集体建设、专业运营、农民分利”的模式着力打造集种植、养殖、观光、休闲旅游于一体的“十里桃花、三生盘龙”的乡村振兴农旅融合田园综合体，持续推进集体经济发展壮大的汉阴“样板”。

如今的盘龙村，村民通过种植桃子找到了致富方向，小桃树结出了“致富果”。到目前为止，盘龙村合作社已种植红桃1100亩、水果大棚200亩、栽桑410亩。盘龙村桃花谷被正式命名为国家AAA级景区，新的桃园观光步道、观景平台、太空舱民宿、读书岭特色民宿等配套设施逐步建成，逐渐走上了农旅融合发展的乡村振兴致富路。

2024年，盘龙村被评为省级桃园有

机示范种植基地，并成功获得农产品“有

机+富硒”双认证。以花为媒，以果为介，连续4年举办桃花旅游周和红桃采摘活动，带动其他农副产品的销售，目前已有10多种旅游业态入驻。“通过发展桃树产业，带动乡村旅游发展，来赏花的游客越来越多了，我们村上有农家乐、民宿，初步形成了吃、住、游一体化发展模式，让我们的群众增收致富了，带动了我们的发展。”颜显琴介绍说。

作为人大代表，颜显琴不仅在田间地头劳作，负责村里大大小小的事务，还认真履行人大代表职责，积极与群众沟通听取民意，为村子里的发展找到更好的出路。

为化解基层治理难题，盘龙村利用汉阴县推行的“两说一商”工作机制(即干部说政策、群众说事说心声、大事要事民主协商)。在遇到难以解决的问题时，颜显琴就组织村民召开院落会，推动问题在村内得到妥善化解。

一群人，几条板凳，大伙儿围成一团，围绕修建产业路的院落会进行商议。“土地流转、修路、修河堤，村上有什么事都会经过院落会来商量，把老百姓都召集到一堆听听意见，老百姓很满意，也很赞成。”盘龙村村民刘忠秀说。

盘龙村以院落会的形式架起一座座与群众良好沟通的桥梁。履职以来，颜显琴梳理汇总群众意见建议30余条，先后在市、县人代会上提出的《关于规范管理城乡旅游示范村强弱电线



连日来，平利县出现晴好天气，县城云雾缭绕，风景如画。

沈奕君 摄

